

# ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета • Издаётся с февраля 1954г.

1993

ИЮЛЯ

17

СУББОТА

№ 82 (9896).  
Розничная цена  
10 рублей.

## В Кабинете Министров

В Кабинете Министров 15 июля состоялось собрание, посвященное вопросам приема студентов в высшие учебные заведения Узбекистана.

Открывая собрание, Президент республики Ислам Каримов подчеркнул, что прием

студентов в вузы накануне второй годовщины независимости нашей Родины является важным мероприятием.

Заместитель премьер-министра республики М. Карабаев рассказал на собрании о том, как внедряется метод

тестирования при отборе абитуриентов в вузы. Директор Республиканского центра по отбору и приему абитуриентов М. Курбанов проинформировал об организации тестовых испытаний.

По обсуждавшимся вопро-

сам выступили руководители курирующих министерств, ректоры университетов и институтов республики, заместители хокимов областей.

В собрании приняли участие премьер-министр А. Муталов, государственные советники Президента республики С. Саидкасымов, Т. Рискиев.

[УзА].

## ЗАБОТА О ПОДРАСТАЮЩЕМ ПОКОЛЕНИИ

В Кабинете Министров республики состоялось заседание, на котором был рассмотрен ход выполнения постановления правительства о мерах по созданию и развитию узбекско-турецких лицеев. В обсуждении приняли участие руководители министерств и ведомств, организаций, имеющих отношение к данному вопросу. Вел заседание первый заместитель премьер-министра И. Джурабеков.

Выступившие отметили плодотворность работы первых таких лицеев, открывшихся в республике. Достигнутые результаты учебно-воспитательного процесса, уровень знаний, которые дают в этих учебных заведениях, современные методики и средства обучения — все это подтверждает целесообразность развития такой формы образования. В новом учебном году в Узбекистане решено открыть еще одиннадцать лицеев, спонсором которых также выступит фирма «Силм эйтим тегислари ишлатма ва тижорат ананим ширкати». Говорилось о мерах, разработанных в этой связи министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования, здравоохранения, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента. Эти меры будут осуществляться при участии ряда компаний и организаций.

В заседании участвовали заместитель премьер-министра М. Карабаев, государственный советник Президента республики Т. Рискиев.

[УзА].



На снимке: во время собрания.



[Фотохроника УзА].

## В хокимияте области

### ВРУЧЕНЫ НАГРАДЫ

Указом Президента Республики Узбекистан группа работников сельского хозяйства, промышленности, сферы обслуживания, средств массовой информации и других отраслей народного хозяйства за многолетнюю плодотворную работу, за большой вклад в социально-экономическое развитие республики, а также за активное участие в общественно-политической жизни была удостоена почетных грамот и почетных званий Республики Узбекистан. Вчера состоялось вручение этих наград в областном хокимияте.

Почетные награды вручил хоким Ташкентской области

С. Д. Сайдалиев. Он тепло поздравил награжденных, пожелал новых успехов в труде, здоровья и счастья.

Выступившие от имени награжденных председатель правления колхоза «Узбекистан» Чиназского района Эргаш Джонтелеев, старший научный сотрудник НИИ шелководства Зангиатинского района Адыл Пулатов выразили благодарность Президенту и правительству республики за высокую оценку их труда и заверили, что будут еще активнее работать на благо укрепления независимости Узбекистана.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

● Новости, события, факты и многое другое вы найдете в «СФИНКСЕ».

— 3 СТР.

● «ЭКРАН В ВАШЕМ ДОМЕ».

— 4 — 5 СТР.

● «АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ».

— 8 СТР.

Как уже сообщалось, в ходе визита в Республику Узбекистан президент Международной ассоциации промышленников и предпринимателей А. И. Вольский провел встречу с руководителями крупных предприятий. На ней были обсуждены важнейшие вопросы взаимовыгодного сотрудничества, определены пути решения существующих проблем. Встречу открыл и председательствовал на ней Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ НЕ ДОЛЖНА БЫТЬ ЗАЛОЖНИЦЕЙ ПОЛИТИКИ!

Руководитель Узбекистана отметил, что деятельность ассоциации, возглавляемой А. И. Вольским, заслуживает не только одобрения, но и требует глубокого изучения. Ведь вся ее политика практически отвечает пяти основным принципам реформ, проводимых в Узбекистане. В этом зале собрались не просто высококвалифицированные специалисты, представляющие директорский корпус республики. В первую очередь, это руководители, которые честно и добросовестно выполняют свой долг. И их не может не волновать сложившаяся ситуация в экономических отношениях между Узбекистаном и Россией, другими государствами Содружества. У нас в республике делается все возможное для создания свободы для промышленников и предпринимателей. Это и правовая основа, и наби-

рающий силу процесс разгосударствления и приватизации, постепенный, но уверенный переход к рыночным отношениям.

В отличие от других республик, где практически потеряны вертикальные связи, у нас этого не происходит. Промышленностью, экономикой нужно управлять в переходный к рынку период. В противном случае возникнет хаос, последствия которого трудно предсказуемы. Я не собираюсь здесь противопоставлять ситуацию в Узбекистане и России. В конечном счете каждое государство избирает свой путь развития. Но именно в России, нашем давнем и надежном партнере, мы видим хорошие перспективы сотрудничества. И я надеюсь на это, подчеркнул И. Каримов, там тоже придут к пониманию этого. Так что приезд сюда президента Международной ассоциации промышленников и пред-

принимателей мы рассматриваем как налаживание прочного и взаимовыгодного моста. Настало время работать в одной связке. По-иному быть не может.

Выступая перед собравшимися, А. И. Вольский коснулся истории создания Союза промышленников и предпринимателей. Его основы были заложены еще сто лет назад. И вот, после многих десятилетий забвения, он возродился на качественно новом уровне.

Дав характеристику сегодняшнему состоянию промышленности, президент ассоциации подчеркнул, что она находится в крайне тяжелом положении. Падение только за минувший год в России составило двадцать процентов. Каковы же основные причины туликовой ситуации? Многие их относят к непродуманным и

[Окончание на 7-й стр.]

## ВСТРЕЧИ С МОЛОДЕЖЬЮ

В хокимияте Ташкентской области состоялась встреча с представителями молодежи.

Хоким области С. Сайдалиев рассказал о работе по ускорению социально-экономического развития, особенно стабильной обстановки, мира и согласия, о социальной защите населения, особенно молодежи, которая проводится в стране, и, в частности, в столичной области, о задачах, стоящих перед молодежью, в деле укрепления оборонной мощи и приумножения славы нашей независимой Родины.

На встрече состоялся серьезный разговор о воспитании у юношей и девушек чувства любви к Родине, верности народу, дружбы и взаимоуважения друг к другу, о том, что делается в этом отноше-

нии в комитетах Союза молодежи, о проблемах молодых узбекистанцев, необходимости помимо профессиональных знаний овладевать иностранными языками.

Выступившие выразили благодарность руководству республики, Президенту Исламу Каримову за заботу о всестороннем развитии подрастающего поколения, заверили, что не пожалеют сил и энергии во имя укрепления независимости и расцвета Родины.

Перед собравшимися выступил государственный советник Президента республики Усмон Азим.

Участники встречи приняли обращение к Президенту Узбекистана Исламу Каримову.

Подробный отчет будет опубликован в ближайшем номере газеты.

**УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН  
О СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ УПРАВЛЕНИЯ  
КОММУНАЛЬНЫМ ОБСЛУЖИВАНИЕМ  
В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН**

В целях совершенствования работы коммунальных служб республики в условиях приватизации жилья и перехода на рыночные отношения, повышения роли и ответственности местных органов власти и управления за качество предоставляемых коммунальных услуг:

1. Преобразовать Министерство жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан в Министерство коммунального обслуживания Республики Узбекистан.

2. Образовать на базе областных производственных объединений жилищно-коммунального хозяйства, предприятий и организаций жилищно-коммунального хозяйства хокимията г. Ташкента, областных подразделений республиканских производственных объединений «Узводоканал», «Узтеплокоммунэнерго», «Узремстрой» и «Узбекгаз» — территориальные коммунально-эксплуатационные объединения.

Определить, что территориальные коммунально-эксплуатационные объединения подведомственны Министерству коммунального обслуживания Республики Узбекистан и хокиму соответствующей территории.

Упразднить республиканские производственные объединения «Узводоканал», «Узремстрой», «Узтеплокоммунэнерго» и «Узбекгаз», создав в составе цент-

рального аппарата Министерства коммунального обслуживания Республики Узбекистан правопреемником Министерства жилищно-коммунального хозяйства и определить следующие основные задачи и направления его деятельности:

3. Считать Министерство коммунального обслуживания Республики Узбекистан правопреемником Министерства жилищно-коммунального хозяйства и определить следующие основные задачи и направления его деятельности:

формирование и проведение государственной политики в области использования и обеспечения сохранности жилищного фонда, развития коммунального обслуживания в республике;

разработку концепций, перспективных программ и схем развития коммунального хозяйства для наиболее полного удовлетворения потребностей населения, объектов социально-бытовой сферы и других потребителей в коммунальных услугах в городах, городских поселках и районных центрах республики в коммунальном обслуживании, а по коммунальному газоснабжению — и в сельской местности;

проведение единой научно-технической политики в отрасли, изучение и распространение опыта других государств в вопросах проектирования, строительства и эксплуатации коммунальных объектов;

обеспечение комплексного решения вопросов проекти-

рования, строительства, ремонта и содержания инженерных сетей и сооружений (водопроводных, канализационных, теплофикационных и газовых);

содействие предприятиям и организациям, входящим в состав министерства, в переходе на рыночные отношения, поэтапном преобразовании их в акционерные, коллективные, арендные и другие организационно-правовые формы.

4. Считать необходимым перевести до 1 января 1994 года отношения между собственниками и квартиросъемщиками жилья, с одной стороны, и коммунально-эксплуатационными организациями, с другой стороны, на контрактную (договорную) систему расчетов.

Сохранить государственные дотации на содержание, эксплуатацию жилищного фонда и коммунальные услуги, имея в виду их постепенное поэтапное снижение с учетом социальной защищенности малообеспеченных слоев населения и многодетных семей.

5. Кабинету Министров Республики Узбекистан в 10-дневный срок принять постановление по вопросам организации деятельности Министерства коммунального обслуживания и введения контрактной (договорной) системы расчетов за обслуживание и содержание жилищного фонда.

**Президент  
Республики Узбекистан  
И. КАРИМОВ.**

г. Ташкент,  
15 июля 1993 г.

**ЕЕ КОРОЛЕВСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО  
ПРИНЦЕССА АННА**

Дочь королевы Англии Елизаветы и герцога Эдинбургского, принцесса Анна родилась 15 августа 1950 года в Кларенсхаусе. Образование получила в Англии и Франции. Титул принцессы присвоен ей королевой в июне 1987 года. По достижении 18-летнего возраста принцесса Анна начала заниматься общественной деятельностью. Она также стала сопровождать королеву и герцога Эдинбургского во время государственных визитов, начиная с визита в Австрию в мае 1969 года.

Принцесса Анна является почетным ректором Лондонского университета с 1981 года. Она также президент Детского фонда, и в этом качестве совершила ряд поездок по странам Африки, Ближнего Востока, Непалу, Пакистану, Бангладеш и Индии.

Принцесса Анна также патронирует ряд благотворительных организаций и имеет чин полковника королевских гусаров.

Принцесса Анна увлекается конным спортом и принимала участие в Олимпийских играх в Монреале в 1976 году в составе сборной Великобритании.



В декабре 1986 года она избрана на пост президента Международной федерации наездников. С 1988 по 1993 гг. — президент Британской олимпийской ассоциации, в 1993 г. избрана в Международный олимпийский комитет.

Принцесса Анна замужем за командором Тимоти Лоренсом, офицером Королевского МВФ, и имеет двоих детей.

**ПРЕСС-СЛУЖБА МИД РЕС-  
ПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН.**

**ЖУРНАЛУ  
«УЗБЕКИСТОН МАТБУОТИ» — 75 ЛЕТ**

Прошло 75 лет с тех пор, как начал издаваться журнал «Узбекистон матбуоти» — трибуна журналистов и полиграфистов республики. Его первый номер вышел 15 июля 1918 года под названием «Туркистон матбаачиси».

В Ташкенте состоялось торжественное собрание, посвященное этой юбилейной дате. В нем приняли участие руководители Государственного комитета по печати, Республи-

канской телерадиокомпании, Союза журналистов Узбекистана, главные редакторы газет и журналов, выходящих в столице, полиграфисты, работники книжной торговли, преподаватели Ташкентского государственного университета, представители общественности.

Выступившие пожелали новых творческих успехов дружному коллективу редакции журнала. [УзА].

## В Кабинете Министров Республики Узбекистан

Правительством республики принято решение о переходе с 20 июля 1993 года на договорные (свободные) закупочные и розничные цены на отдельные виды продукции сельского хозяйства и продовольственных товаров. Освобождаются и переводятся на договорную основу закупочные цены на скот, молоко, картофель и лук, а также розничные цены на мясо, цельное молоко, макароны, масло растительное, сахар, чай и мыло хозяйственное.

Какими причинами это вызвано? Назовем лишь основные и главные из них:

**Первая.** Во всех республиках СНГ закупочные цены практически на все виды сельскохозяйственной продукции гораздо раньше чем у нас, переведены на договорную основу, что привело к существенному росту цен на готовые продукты питания. У нас же, как известно, правительство продолжает сдерживать розничные цены на основные продовольственные товары, чтобы избежать резкого ухудшения социального положения трудящихся. На сегодня имеет место большая разница

[Окончание на 7-й стр.]

**1 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

## ГОРОД СТАНЕТ КРАШЕ

В городах и поселках Узбекистана полным ходом идет подготовка к празднованию второй годовщины Независимости Узбекистана. О том, как готовится встретить этот праздник Алмалык, мы попросили рассказать хокима города Ю. Н. БЕЛАНОВА:

— Постановлением хокимията Алмалыка создан оргкомитет по подготовке и проведению празднования Дня независимости республики, — сказал Юрий Николаевич. — Намечен ряд конкретных мероприятий по благоустройству города, его достойному художественному оформлению.

Если говорить конкретно, то на аллее Парадова, что в центре Алмалыка, создается кра-

сочное панно, на котором будет изображена государственная символика Узбекистана, улицы и скверы города украсят стенды и плакаты, рассказывающие о достижениях Узбекистана, его потенциальных возможностях.

На новое место переедет зеленый рынок Алмалыка. Площадка для него практически готова, осталось ее заасфальтировать. Рынок будет

На Востоке к хлебу всегда относились с благоговением, может, потому, что всегда знали ему цену. Бросить хлеб на пол считается до сего дня верхом неприличия и невоспитанности. Кусок хлеба в семье священен.

Издавна Средняя Азия большую часть зерна закупала за своими пределами. Ныне в Узбекистане несколько расширен зерновой клин, но потребности населения в хлебе еще долго не будут покрываться за счет собственного производства. За хлебом мы продолжаем ездить в другие регионы СНГ. Именно ездить. Если в бытность СССР существовал централи-

## ХЛЕБ — ВСЕМУ ГОЛОВА

зованный план поставок зерна во все союзные республики, теперь каждая из них ищет свои пути обеспечения хлебом населения.

Вот и на мелькомбинате № 3 зерно ищут самостоятельно. Достают его преимущественно в соседнем Казахстане по бартеру. Туда идут железнодорожные вагоны с консервами и хлопком, оттуда — драгоценное зерно. Ежегодно мелькомбинат перераба-



Прежде чем пшеница станет мукой, ее тщательно исследуют в производственно-технической лаборатории. Анализы проводит технолог Ольга Свиридова. Высококвалифицированный и грамотный специалист пользуется заслуженным авторитетом в трудовом коллективе. Работу свою Ольга любит, хотя зарплата — как и у большинства из нас — оставляет желать лучшего...

**С. ЕШИМБЕТОВ.**

На снимке: Ольга Свиридова проводит анализ поступившего зерна.

Фото Р. ШАРИПОВА.

отвечать всем санитарно-гигиеническим нормам, чего не скажешь о существующем ныне.

Подремонтируем дороги, приведем в порядок скверы, парки. Выделены средства на ремонт и оформление домов и дворцов культуры.

В подготовку к празднованию Дня независимости активно включились трудовые коллективы предприятий города. Существенную помощь в этом деле оказывают горно-металлургиче-

ский комбинат, ПО «Аммофос», трест «Алмалыксинестрой».

— Юрий Николаевич, если взглянуть на полтора месяца вперед, как планируете провести сам праздник?

— Пройдет он, думаю, интересно и насыщенно. Город наш многонационален, и обычно в торжественные дни представители каждой национальности демонстрируют свое искусство. Выступают коллективы художественной самодеятельности, проводятся

соревнования по традиционным и национальным видам спорта.

В День независимости думаем организовать широкую торговлю. По всему Алмалыку будут накрыты праздничные столы, покажет, на что способен общепит. На самых оживленных площадях и улицах будут действовать ярмарки. Словом, хокимият следит все, чтобы труженики алмалыкских предприятий и организаций, все жители города остались довольны.



## КЛУБ СЕМЕЙНОЙ ДРУЖБЫ

«Френдшип форс интернешнл» («Международные силы дружбы») — так называется созданный в Ташкенте общественный клуб содействия развитию неправительственных связей между нашей республикой и США. Его презентация состоялась в Национальной ассоциации международных культурно-просветительских связей.

Аналогичные клубы существуют более чем в 60 странах мира. Основная задача их дея-

тельности — предоставить возможность рядовым гражданам разных государств посредством семейного обмена познакомиться с жизнью, бытом, традициями других народов. Такой обмен между Узбекистаном и Соединенными Штатами существует уже несколько лет. Членами нового клуба стали жители нашей республики, уже принимавшие участие в семейном обмене.

[Корр. УзА].

## «СУ-КОК» ПРИНИМАЕТ «АФГАНЦЕВ»

Оказать помощь воинам-интернационалистам в ликвидации психологических последствий афганской войны — с такой целью в живописных отрогах Тянь-Шаня организован курс медицинской реабилитации. В пансионате «Су-кок» его сможет пройти группа ветеранов Афганистана из Ташкента и Ташкентской области, получивших во время боевых действий ранения.

Организатором этого мероприятия стал Республиканский центр психологической реабилитации «Интернационалист». Средства же — миллион рублей — предоставил для доброго дела Ташкентский областной совет профсоюзов. С бывшими воинами в течение двух недель будут работать специалисты центра, а также Научно-исследовательского института психологии Академии наук России. Для многих это хорошая возможность пройти комплексный курс реабилитации. Ведь «Интернационалист» пока не имеет своего стационара. В «Су-коке» под наблюдением специалистов пациенты пройдут диагностическое тестирование, лечение по новейшим методикам. Оно будет вестись в комплексе с физиотерапией, лечебной физкультурой.

Этот курс, как, впрочем, и лечение в центре, для бывших воинов — бесплатный. «Интернационалист» организован по образцу аналогичных организаций, действующих в США для ветеранов Вьетнама. Согласно статистике, в мирное время среди 70 процентов участников войн отмечаются стрессовые последствия, которые и стараются излечить в центре. При необходимости пациентов госпитализируют в клиники Ташкента, направляют на санаторно-курортное лечение. В прошлом году здесь прошли восстановительный курс более 700 больных. «Интернационалист» предполагает создать сеть доверенных врачей в областях республики, а также в государствах Центральной Азии.

[УзА].

## ВСТРЕТИМ ДОСТОЙНО

Празднование Дня независимости в Ангрене пройдет торжественно и красочно. Сейчас в городе проходит двухмесячник подготовки к торжествам. Полным ходом идет благоустройство улиц, парков и скверов. Преображается центральная площадь. В центре ее будет установлен Герб Узбекистана, периметр площади украсят национальные флаги республики.

К подготовке и проведению праздника привлечены все двадцать восемь махаллинских комитетов Ангрена. Каждый из них на своей территории приведет в порядок улицы, скверы и парки, разместит плакаты и транспаранты, воспевающие независимый Узбекистан.

— Параллельно мы готовимся и к торжествам, посвященным пятидесятилетию треста «Узбекшахтострой», — говорит заместитель хокима Ангрена Т. Муталимов. — Юбилей пройдет тринадцатого августа.

В среду в хокимияте города состоялось заседание координационного совета по организации и проведению Дня независимости. На нем рассмотрены неотложные вопросы, связанные с предстоящим празднованием.

Картофелеводы совхоза-завода «Гульбаг», что в Паркентском районе, закончили посадку позднего картофеля. Как и повсюду в области, нынче в хозяйстве всю площадь в 120 гектаров занимает «голландец». Теперь требуется личным примером доказать, что даже непригодная к высоким температурам Узбекистана культура может быть прибыльной. Для этого приведен в действие такой мощный экономический рычаг, как семейный подряд.

Каждая семья в зависимости от количества членов и потребности в труде арендует у совхоза от полгектара до гек-

## ЗАЧЕТ

### ПО ХОЗРАСЧЕТУ

тара земли. Урожайность, естественно, зависит от качества обработки посевов. А заинтересованность в высокой отдаче у сельчан самая прямая. 13 тонн с гектара — плановая урожайность — отходит хозяйству. Оставшимся количеством дехканин волен распорядиться по своему усмотрению — продать на рынке или сдать совхозу по договорным ценам. Выгода для рядового работ-

ника тут очевидна — реализация сверхпланового товара несет семье не одну сотню тысяч рублей.

В результате подобной экономической тактики по некоторым семейным звеньям отдача совхозного картофеля гектара достигает 25 тонн. Это выше даже показателей голландских фермеров, арендовавших в прошлом году землю в двух хозяйствах области. Заметим, что средняя урожайность картофеля в общественном секторе области не поднималась за последние три года выше 8,8 тонны с гектара.

В. СТЕПАНОВА.

## ИНОМАРКИ НАМ НЕ В ДИКОВИНКУ

Восемнадцать комфортабельных автобусов из Турции и пятьдесят легковых автомобилей марки «Фиат даган» получили и начали эксплуатировать автотранспортное предприятие № 159 внешнеторгового транспортного объединения «Узинтранс».

Комфортабельные автобусы планируется использовать на большие расстояния, в частности, для поездок в Китай, Иран, Афганистан. Легковыми машинами заинтересовались дипломатические миссии, разместившиеся в Ташкенте.

На снимке: такой техникой пополнился парк АТП.

Фото В. КИРИЛЛОВА.



## КОГДА РОДИЛСЯ УЗБЕКСКИЙ КВАРТЕТ?

витии узбекской музыки — эпоха профессионального письменного композиторского искусства.

Как все это происходило, с какими сложностями встретились талантливые композиторы, которых неизменно притягивали такие жанры, как опера, концерт, симфония, и многие другие, как преодолевали они консерватизм окружающих,

отрицавших многоголосную музыку, рассказывает известный ташкентский искусствовед Г. В. Кузнецова в монографии «Образный мир творчества композиторов республик Средней Азии и Казахстана».

В книге собран богатейший фактический материал, позволяющий судить, как от первых шагов профессиональной композиции наши музыканты продвигались к творческим высотам искусства, завоевавшего сердца слушателей во многих странах.

В Ташкенте прошел турнир по настольному теннису среди юных спортсменов, представлявших многие области Узбекистана. Это была своеобразная проверка боем для

## ПРОВЕРКА БОЕМ

молодого резерва перед ответственными международными стартами.

— В начале сентября в столице Ирана состоялись спортивные игры, посвященные годовщине исламской революции, — говорит старший тренер мужской сборной команды республики И. Бурханход-

жаев. — Наряду со взрослыми теннисистами в нашу команду войдут и ребята, которые доказали свое мастерство на прошедшем турнире. Окончательный состав команды будет назван накануне поездки, поэтому кандидатам предстоит немало потрудиться.

[УзА].

## ШТАНЫ И КУРТКИ ИДУТ НАРАСХВАТ

Сеть промышленных предприятий, имеющих, на первый взгляд, несколько отдаленное отношение к монтажу металлоконструкций, создал под своим крылом трест «Узстальконструкция». Сегодня малые предприятия треста успешно выпускают джинсы и джинсовые куртки, которые идут нарасхват, электрические бра и люстры, столь же энергично осваивают производство животноводческой продукции. Пока, правда, ее хватает только на собственные нужды.

— Рыночные отношения — это прежде всего умение ориентироваться в сложных условиях спроса и предложения, — считает управляющий трестом В. П. Левинский. — Не секрет, что сегодня мы наблюдаем постоянное и неуклонное удорожание строительных и монтажных работ. Если раньше тресты и управления всеми

силами отбивались от «лишних» заказов, то нынче напротив — интенсивно ищут работу. Потому и мы вынуждены создавать дополнительные производства. Во-первых, высвободившиеся в результате сокращения монтажа специалисты не остаются без дела, во-вторых, это источник какого-никакого финансового благополучия.

Наступившая жара по-своему повлияла на поведение водителей на дорогах. Притупляется внимание, больше просчетов, часто недооценивается ситуация. И как следствие — увеличение числа дорожно-транспортных происшествий.

И это в то время, когда многим известна страшная статистика: с начала года на дорогах области погибло 130 человек, 845 получили травмы.

Анализ дорожно-транспортных происшествий на дорогах области свидетельствует о том, что большинство из них — резу-

## ВЗАИМНАЯ ВЫГОДА

Без волокиты получил необходимое количество сортового проката Ташкентский агрегатный завод у металлургов Бекабада. Более трехсот тонн проката им выделено в счет собранного для Узбекского ме-

таллургического завода лома. Так здесь поощряют активных поставщиков сырья.

После повышения цены на металлолом бекабадцы решили включить в договоры со сдатчиками лома специальные пункты, по которым последние получают определенное количество готовой продукции. Так что заготовка вторсырья стала для них выгодным делом.

[УзА].

## НЕ УВЕРЕН, НЕ ОБГОНЯЙ!

лътат неумелых, рискованных обгонов. Вот лишь несколько печальных примеров.

12 июня на территории Кибрайского района на 10-м км. дороги Ташкент — Черняевка водитель, управляя автобусом марки ЛАЗ-695, при обгоне совершил столкновение с трактором марки Т-28-Х4. Нарушитель пострадал.

В Келесе на улице С. Рахм-

мова водитель мотоцикла, управляя личным мотоциклом марки «Ява-350» без госномерного знака, при обгоне столкнулся с автомашиной марки «Москвич-412». Пострадал водитель автомобиля и его пассажир. Они получили телесные повреждения и госпитализированы.

Работников ГАИ области очень тревожит ситуация на дорогах, и они настойчиво рекомендуют водителям быть предельно внимательными.

А. ЭРМАТОВ, инспектор УГАИ Ташкентской области.

## ОТДЫХАТЬ ХОРОШО, НО ГДЕ ВЗЯТЬ ДЕНЬГИ?

Туристическо-спортивная база «Мехнат», коттеджи которой раскинулись в урочищах Чимгана и Бельдерса, уже сегодня готова существенно расширить перечень услуг населению, взяв под свою опеку ребят, желающих заняться спортом. Многие в этом направлении сделано. В частности, закуплены пятнадцать лошадей для верховой езды и организации турпоходов по узбекской Швейцарии.

Сегодня комплексу остро не хватает средств на развитие. В то же время десятки предприятий области не знают, куда можно отправить отдыхать своих рабочих и служащих. Почему бы им не объединить усилия? Редакция располагает данными, что свою готовность поучаствовать в развитии туризма изъявил Бекабадский металлургический завод. Кто станет следующим?





довольно сложно. Ведь физическая культура и спорт — сфера не коммерческая и не производственная. Значит, целиком и полностью зависит от экономики. В ситуации, когда нужно выбирать, куда направлять деньги, конечно, предпочтение отдается жилью, больницам, продуктам питания. Что ж, это и понятно, перечисленные сферы более насущные. А поскольку жить становится труднее, «остаточный принцип» становится все более осторожным для спорта.

И все-таки есть свет в конце тоннеля...

Этим светом стало известное постановление о дальнейшем развитии футбола в рес-

массовую физическую культуру, мы вряд ли вырастим настоящих спортсменов. А не вкладывая усилия в профессионалов, лишим стимула заниматься спортом очень и очень многих подростков, для которых вполне естественно стремление к совершенствованию, здоровое честолюбие и стремление к славе.

Что касается развития «всего многообразия» видов спорта, то вы, конечно, понимаете — нельзя объять необъятное, тем более сейчас. Занимаемся тем, что получается больше всего доступнее.

Вот лишь один факт к размышлению. Для проведения соревнований областного мас-

что государству сейчас очень тяжело, но ведь был же отлаженный механизм взносов, отраслевого финансирования спорта.

Хоть он и обладал своими недостатками, но денежки-то целенаправленно попадали в спортивную «казну». Может, мы поторопимся с упразднением отраслевых спортивных клубов?

Многие специалисты сейчас считают, что следует вернуться к вопросу о системе самофинансирования и спортивной конкуренции по отраслям.

— **Феликс Афанасьевич**, в одном интервью мы, конечно, всех проблем не решим. Расскажите немного о себе. Тем более, что в области вы человек хорошо известный. Не часто встретишь человека, почти всю жизнь остающимся верным спорту. Сейчас интереснее быть коммерсантом, дистрибутором, брокером...

— Что ж, каждому свое. Для меня спорт стал смыслом жизни. Детство прошло на Урале, увлекался борьбой. Как-то на соревнованиях общества «Локомотив» в Харькове меня заметил известный тренер из Узбекистана А. Самирханов. Пригласил в город хлебный. Ничего не сулил, квартиры не обещал. Да мне, девятнадцатилетнему, это и не нужно было.

При всем том работал еще на «Ташсельмаше». Ну и, конечно, учился. Но главной и пламенной страстью был спорт. Немало поработал в различных спортивных организациях. Но больше всего тяготел к тренерской работе. С удовольствием вспоминаю годы работы старшим тренером Республиканской школы-интерната спортивного профиля имени Титова. Теперь очень горжусь званием заслуженного тренера республики.

Ну и, наверное, стоит открыть маленький секрет для читателей. Только — только **Феликс Афанасьевич Федоров** отметил свое шестидесятилетие. Поздравляя его с юбилеем, пожелаем ему крепкую борцовскую руку и пожелаем успехов в его очень нужной работе.

**А. КУЗЬМИН.**

Фото В. ХАРИТОНОВА.

## Наше интервью

# СПОРТ НЕ ДЛЯ РАВНОДУШНЫХ

Наша газета уделяет немало внимания развитию спорта. Почти в каждом номере присутствует спортивная информация. Но обязательной составной этой «тематикой», считаем мы, должны быть и выступления специалистов спортивной отрасли. Без этого не обойтись — проблемы-то не убавляются, а прибавляются. Увы, развитие массовой физкультуры и спорта в прямой зависимости от экономических факторов.

Сегодня наш собеседник — человек, хорошо известный спортивной общественности Ташкентской области и столицы — **Феликс Афанасьевич ФЕДОРОВ**. Да, он уже несколько лет возглавляет комитет по физической культуре и спорту. Но многие оценивают его и другой меркой — неравнодушный, знаток своего дела, верно стоящий на службе его превосходительству Спорту.

— **Феликс Афанасьевич**, первый вопрос, наверное, будет для вас не совсем приятным. Как дела в спортивной жизни области?

— Как везде и во всем —

публике. Оно вселило в многих большой оптимизм. Выходит, физическая культура и спорт остаются в зоне особого внимания. Ну а результат этого внимания спортсмены сразу ощутили на себе. Футбол действительно стал медленнее, но верно поднимается на качественно новый уровень.

— **Феликс Афанасьевич**, но есть и другие виды спорта, которые составляют все многообразие и привлекательность физической культуры для широкого круга людей.

— Ташкентская область всегда славилась своими спортивными талантами, была поставщиком одаренных спортсменов в сборные республики, бывшего Союза. Даже сейчас, когда положение не ахти, не оскудел наш край «самородками». Вот только были бы средства, силы поддержать их, вывести на тропу большого спорта.

Очень часто звучат такие крайние мнения. Мол, большой спорт — это одно, а массовый — другое. Но я считаю, что эти понятия — стороны одной медали. Не развивая

штаба (3—4 дня) сейчас требуется треть миллиона. Здесь и транспортные расходы, и питание участников, и аренда спортивных сооружений.

Что, отказываться от соревнований? Но без них спорт утрачивает всякий смысл. Вот и приходится ужиматься, экономить.

Но, как известно, экономия копейку, можно потерять рубль. К примеру, начинаются сокращения штатов, и, естественно, «под каток» попали инструкторы райспорткомитетов.

И председатели райспорткомитетов тоже оказались людьми отстраненными — их теперь нет в штатных расписаниях. Вот и пошла трещина в фундаменте спортивных органов на местах. И дело, конечно, не в том, где получает работник зарплату, а в его статусе. Ведь еще многое зависит от авторитета, способности уверенно делать свое дело «на местах».

— **Скорее всего это поправимо, а что еще очень тревожит вас как специалиста!**

— Это сбои в системе финансирования спорта. Понятно,

## Навстречу второй годовщине независимости

# ВРЕМЯ ВОССТАНАВЛИВАЕТ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Нет ташкентца, который бы не знал теңистого сквера в самом центре города. Свидетелем каких только событий политических не явилось это зеленое кольцо, носившее в недавние времена название «Сквер революции» а затем, после провозглашения независимости, ставшее «Центральным сквером»!

...По словам аксакалов, это место некогда называлось «Садом Константинова», и здесь стоял памятник генералу Кауфману. После падения царизма и установления власти большевиков тут некоторое время красовалась композиция с изображением серпа и молота, на смену которой пришел монумент «Десятилетия Октября»...

Затем здесь появился величественный памятник И. Сталину. Но и его век оказался недолгим, после XXII съезда КПСС он был заменен внушительной головой «отца коммунизма» К. Маркса.

Время, как известно, неудержимо, жизнь продолжает диктовать свое. Но рано или поздно справедливость обязательно восторжествует...

Теперь в центре Ташкента — города, сменявшего Самарканд в роли столицы нашего края, — поднимется мемориальный комплекс Амиру Темуру, создателю и властителю великого государства Тимуридов, вошедшего во всемирную историю и в легенды. Его же именем будет называться и сам сквер. Все работы по возведению мемориала намечено завершить ко второй годовщине Дня независимости нашей Родины.

Согласно проекту, в центре сквера будет установлена скульптура нашего великого предка, восседающего на коне. Эта ответственная работа по уве-

ковечиванию памяти сахибкيرانу Темура поручена заслуженному деятелю искусств Узбекистана скульптору Ильхому Джаббарову, а также архитекторам Батыру Усманову и Ферузу Ашрафи.

Ильхома Джаббарова мы застали в его небольшой мастерской, когда он вместе с племянником Камолом трудился в буквальном смысле в поте лица. Скульптор разминул в руке кусочки глины, вносил какие-то изменения в еще незавершенный, но уже имеющий определенные очертания образ, а временами замирал, останавливая на нем долгий, пристальный взгляд.

— Каждый раз, когда я бываю в Самарканде, — говорит мастер, — мне кажется, что дух Темура витает над этим городом. И странное чувство овладевает мной. В начале этого года в Самаркан-

де прошел конкурс на памятник сахибкيرانу. Первое место в нем было присуждено моему проекту. Если честно, то идея создания скульптуры Амира Темура давно не дает мне покоя. Обидно, что она была неосуществимой в прежние годы, и боль свою я носил в себе. Но, как говорится, всему свое время. Я счастлив, что мне поручено такое важное дело. Всем известно, что Темуру — великий полководец и государственный деятель. Всюду, куда простиралась его длань, расцветали ремесла, наука, просвещение, культура. Сахибкيران покорял мир и сердца людей умом, знаниями, нравственностью, деловитостью.

Если бы он в самом деле, как утверждала потерпевшая ныне крах идеология развалившегося строя, был кровавым палачом, разве мог бы он тогда столь глубоко пони-

мать значение просвещения, наук, искусств!

— Из истории известно, что за время его правления Самарканд стал центром культуры, изящества, поэзии...

— Сложность в нашей работе predetermined чрезвычайной сложностью личности Темура. Мы хотим воплотить его облик, не упустив ни одну из его особенностей.

Каждый художник вынашивает в своей душе такой замысел, который, как зубная боль, не дает ему покоя, пока он не будет осуществлен. Если же последнего так и не происходит, то художник свой «армон» — затаенное сожаление от несбывшегося — уносит с собой. Очень хотелось бы, чтобы мой замысел, который обретет материальные формы к празднику независимости, получил бы народное признание.

Покидая мастерскую скульптора, я мысленно благодарил Всевышнего за то, что дожили мы до дней, когда восславляются дух, дела и память нашего великого, всемирно известного предка.

**Г. САЪДУЛЛАЕВА.**  
(УзА).

### НАШ ДАЙДЖЕСТ

### ШУТКА!

### НО ВСЕ-ТАКИ...

### ЖЕНЕ В ОТМЕСТКУ

В прошлых веках известны леденящие душу истории убийства жен. Газета «Инфо»

предлагает вариант, не лишая жизни.

Дождитесь, когда жена в очередной раз попросит повесить картину (полочку, зеркало и т. д.). Согласитесь, но сразу скажите, что для этого нужны каленые шурупы, а у вас их нет, но вы их можете закалить сами. Поручите жене положить на сковородку несколько шурупов, залить под-

солнечным маслом и жарить час двадцать, непрерывно помешивая, а сами пока сходите к соседу за дровью. Потом «идите к соседу» — т. е. к ближайшему телефонному аппарату, звоните в психиатрическую лечебницу и скажите, что ваша жена опять жарит на обед шурупы. Минут через двадцать санитары приедут...

«ИНФО».

ТИПИНИ  
УРГАНАПМИЗ  
УЗБЕКСКИЙ  
АЗЫК

## 165-ДАРС— 165-й УРОК

### МАГАЗИН, ПОКУПКИ

#### (ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Радиожихозлари. (Радиотовари).

Фотожихозлари. (Фототовари).

Грампластинкалар. (Грампластинки).

Батарейка. (Батарейка).

Радиоприемник учун батареика. (Батарейка для радиоприемника).

Маҳкамлагич. (Закрепитель).

Кассета. (Кассета).

Магнитофон кассетаси. (Магнитофонная кассета).

Расм кассетаси. (Фотокассета).

Киноаппарат. (Киноаппарат).

Кинокамера. (Кинокамера).

Магнитола. (Магнитола).

Пластинка. (Пластинка).

Узоқ ўйновчи пластинка. (Долгоиграющая пластинка).

Стереофон пластинка. (Стереофоническая пластинка).

Пленка. (Пленка).

Кинопленка. (Кинопленка).

Расм учун пленка. (Фотопленка).

Рангли пленка. (Цветная пленка).

Кора-оқ пленка. (Черно-белая пленка).

Зоҳира. (Проявитель).

Радиола. (Радиола).

Радиоприемник. (Радиоприемник).

Транзистор радиоприемниги. (Транзисторный радиоприемник).

Телевизор. (Телевизор).

Ойнаижохон. (Телевизор).

Рангли телевизор. (Цветной телевизор).

Кора-оқ рангли телевизор. (Черно-белый телевизор).

Сурат аппарати. (Фотоаппарат).

Сурат камераси. (Фотокамера).

Сурат қоғози. (Фотобумага).

Экспонометр. (Экспонометр).

Мушиқавий асбоблар. (Музыкальные инструменты).

Аккордеон. (Аккордеон).

Балалайка. (Балалайка).

Дутар. (Дутар).

Танбур. (Танбур).

Баян. (Баян).

Гитара. (Гитара).

Карнай. (Карнай).

Сурнай. (Сурнай).

Ғижжак. (Скрипка).

Заргарлик буюмлари. (Ювелирные изделия).

Билакузук. (Браслет).

Соатбоғ. (Браслет для часов).

Ўйғотгич соат. (Будильник).

Мунчок. (Бусы).

Тилло. (Золото).

Узук. (Кольцо).

Бўйинзеб. (Ожерелье).

Соат тасмаси. (Ремешок для часов).

Кумуш. (Серебро).

Зирак. (Серьги).

Соатлар. (Часы).

Аёллар соати. (Женские часы).

Эркалар соати. (Мужские часы).

Электрон соатлар. (Электронные часы).

Совғалар. (Сувениры).

Нишон. (Значок).

Ўйинчок. (Игрушки).

Атир-упалар. (Парфюмерия).

Атир. (Духи).

Соч тўғноғич. (Заколки для волос).

Тиш пастаси. (Зубная паста).

Тиш чўтқаси. (Зубная щетка).

Қош қалам. (Карандаш для бровей).

Упа. (Крем).

Совун. (Мыло).

Тароқ. (Расческа).

Сурма. (Сурма).

Шампун. (Шампунь).

Соч чўтқаси. (Щетка для волос).

Лок. (Лак).

Соч локи. (Лак для волос).

Тирноқ локи. (Лак для ногтей).

Пудра. (Пудра).

Киприк туши. (Тушь для ресниц).

Урок вел Р. УМАРОВ.  
(Продолжение следует).

# ПРОМЫШЛЕННОСТЬ НЕ ДОЛЖНА БЫТЬ ЗАЛОЖНИЦЕЙ ПОЛИТИКИ!

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

поспешным реформам. Но так однозначно нельзя говорить. Шестидесят процентов снижения производства необходимо отнести за счет разрыва традиционных хозяйственных связей. И не только между республиками бывшего Союза, а также странами СЭВ. Аркадий Вольский подчеркнул, что принятое правительством России решение о переводе всех платежей и торговых операций на мировые цены больно ударило не только по многолетним ее партнерам, но и по самой Российской Федерации. Так что Международная ассоциация промышленников и предпринимателей своей основной задачей считает консолидацию сил производителей, преодоление различных барьеров, налаживание прочных горизонтальных связей. За время существования ассоциации уже проведено пять заседаний конгресса. На место проведения очередной встречи сейчас претендуют Варшава, Бухарест, другие столицы. Но, на мой взгляд, подчеркнул Аркадий Вольский, логично было бы провести его нынешней осенью в Ташкенте, который по праву считается крупнейшим городом Центральноазиатского региона.

Отвечая на вопросы представителей директорского корпуса, выступающий отметил, что ассоциацией разработано и реализуется немало крупномасштабных проектов. И приоритетным направлением здесь должны стать подъем сельскохозяйственного производства, конверсия. Ведь в одной только России теряется свыше пятидесяти процентов выращенного урожая. Аналогичная ситуация складывается и в других государствах Содружества.

Говоря о стратегической линии ассоциации, А. Вольский сослался на опыт Китая, который за годы проводимых там реформ добился впечатляющих результатов. И основополагающим тут является политическая стабильность. Именно она является главным отличительным признаком Узбекистана. Понятно, у вас в республике существуют тоже трудности. Но они не сравнимы с российскими, где промышленность стала заложницей политики. Ведь каждая новая, приходящая кому-либо идея начинает реализовываться без всякой проверки и взвешенной экспертизы. А это отрицательно сказывается на судьбах миллионов людей.

Другой немаловажный момент. Разве можно говорить о стабильности государства, когда любой указ президента может опровергнуть или отменить даже сельский староста? Это абсурд!

И все же я с оптимизмом смотрю в будущее, сказал президент международной ассоциации. Проведенная за последние три года работа позволила сблизить промышленников и предпринимателей России, Украины, Беларуси, Казахстана. Намечается тенденция взаимопонимания, отказа от стремления обособиться. Но нужно отработать такой механизм горизонтальных связей между производителями, когда предприятия смогут работать стабильно, выпускать конкурентоспособную продукцию, насыщать рынок необходимыми товарами. Вот цель, к кото-

рой мы должны стремиться. Так что осенняя встреча в Ташкенте поможет нам совместными усилиями решить многие наболевшие вопросы, которые не под силу иным политикам.

И. Каримов после выступления Аркадия Вольского выразил точку зрения всех присутствующих: Узбекистан выступает за проведение заседания конгресса на узбекской земле. Настала пора подключать к работе не только промышленников Содружества Независимых Государств, но и страны — бывшие члены СЭВ. Этого требует сама жизнь. Без взаимовыгодного сотрудничества невозможно выжить в одиночку. Затем Президент Узбекистана предоставил возможность высказаться руководителям предприятий республик.

Говоря о проблемах, генеральный директор Навоийского горно-металлургического комбината Н. И. Кучерский отметил, что построенное в пустыне уникальное и мощное предприятие на девяносто процентов было завязано на поставках оборудования, сырья и материалов из республик бывшего Союза. После его распада комбинат оказался в тяжелейшем положении. И только экстренные и своевременные меры руководства Узбекистана позволили стабилизировать работу многотысячного коллектива. Созданный концерн «Кызылкумпредметзолото», который объединил золотодобывающие предприятия отрасли, позволил не снизить темпы добычи и переработки материалов, обеспечить стабильность. Но существующая ныне неразбериха крайне отрицательно сказывается как на самом производстве, так и на работающих там людях. Как можно объяснить такой факт, что из того же Нижнего Тагила мы не можем получить специальные шары, потребность в которых исчисляется в тысячах тонн, а все складские помещения там завалены ими? Мы перечисляем партнерам деньги, направляем порожние вагоны. А нам в ответ — деньги не поступили. Отгрузку прекращаем! Разве это нормально? Кто выигрывает от такого подхода? Без решения этих важнейших проблем продвижение вперед невозможно.

Председатель республиканского концерна «Сельхозмаш» А. А. Юсупов, говоря о деятельности 40 предприятий, входящих в его состав, отметил, что из-за непрохождения платежей многие трудовые коллективы вынуждены были перейти на укороченный рабочий день. А это не только производственные и материальные потери. Хозяйства многих республик Центральноазиатского региона недополучили дефицитную сельскохозяйственную технику. Складывается такая ситуация, что концерн будет вынужден искать поставщиков узлов и деталей в других странах. А что тогда будут делать российские предприятия, тот же Владимирский завод двигателей? Ведь их продукция не отвечает мировым требованиям. Но и наши предприятия поставляют россиянам важные детали. Те же подшипники для «КамАЗа» выпускаются на заводах концерна «Сельхозмаш». Поэтому единственный выход в нынешнее непростое время — объеди-

ниться, консолидировать силы, развивать двусторонние связи.

Генеральный директор производственного объединения «Фотон» В. И. Татионов обратил внимание собравшихся на то, что на предприятии многие годы создавался уникальный испытательный центр. Его услугами пользовались десятки предприятий бывшего военного - промышленного комплекса. И тут возникла парадоксальная ситуация. Ряд предприятий из ныне суверенных государств начал отказываться от наших комплектующих изделий, пытается самостоятельно наладить их выпуск. Увы, этого у них не получается. А все из-за чего? Проблема взаиморасчетов, платежей, различного рода таможенных и лицензионных препон.

Моя точка зрения здесь однозначна: нужно заключать долгосрочные договоры между предприятиями напрямую, чтобы местные администрации не могли по своей прихоти срывать их, сказал директор. Необходимы и упрощенные таможенные правила для истинных производителей продукции. Думается, что Ассоциация промышленников и предпринимателей может содействовать решению этих проблем.

Народный депутат Республики Узбекистан, председатель Комитета по экономической реформе Верховного Совета республики Э. Н. Ходжаев высказал мнение, что в рамках международного конгресса промышленников и предпринимателей логично было бы создать группу по изучению и распространению опыта осуществления экономических реформ в странах СНГ. И ставку здесь нужно делать не только на мощные государственные предприятия. Желательно шире использовать возможности среднего и малого бизнеса, привлекать к работе предпринимательские структуры. Это все возможно при одном важном условии — отхода от монополии и диктата с чьей-либо стороны. А ведь известно, какую странную политику сейчас занимает Центральный банк России, всеми своими действиями вынуждающий государство Содружества выйти из рублевой зоны.

Несмотря ни на какие квоты и лицензии, нужно использовать практику открытия узбекских торговых домов на территории Российской Федерации и таких же в Узбекистане. Через них рынки можно насыщать сельхозпродукцией, товарами повседневного спроса, другими ныне дефицитными изделиями. Но опять-таки нужен механизм взаимодействия, который бы работал надежно, без сбоев.

На встрече выступили и другие руководители промышленных предприятий, фирм, бизнес-центров Республики Узбекистан.

Подводя итог встрече, Президент республики Ислам Каримов отметил, что Международная ассоциация промышленников и предпринимателей, которую возглавляет Аркадий Вольский, может и способна более активно действовать, чтобы экономические отношения оказались выше политический амбиций. Такие подходы и принципы ассоциации в Узбекистане найдут всемерную поддержку.

[УзА].

# В Кабинете Министров Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

(значительно выше) в ценах прежде всего на продовольственные товары в соседних республиках по сравнению с

ценами в Узбекистане.

Все это вызывает при прозрачных границах утечку сырья и товаров в соседние республики, а таможенные службы задерживают только малую их часть.

(руб./кг)

	мясо—гов.		молоко		масло раст.		чай		шукса		сахар	
	ГОС. МАТ.	РЫНОК	ГОС. МАТ.	РЫНОК	ГОС. МАТ.	РЫНОК	ГОС. МАТ.	РЫНОК	ГОС. МАТ.	РЫНОК	ГОС. МАТ.	РЫНОК
Алматы	800	1500	110	100	—	800	3000	80	700	150	—	—
Бишкек	700	900	90	—	750	—	1850	70	—	—	—	—
Минск	450	1100	30	50	400	—	3500	200	450	—	—	—
Киев	800	—	80	—	125	—	2325	80	255	—	—	—
Москва	900	4000	125	530	400	600	2400	60	360	—	—	—
Ташкент	600	1200	80	150	200	—	800	30	300	—	—	—

Вторая. Распад Советского Союза и образование на его территории целого ряда независимых государств обусловили новые экономические взаимоотношения. Административно — командная система управления повсеместно заменяется рыночной экономикой, в основе которой лежит либерализация цен. При этом государство снимает жесткий контроль и предоставляет право самим производителям и потребителям устанавливать цены на продукцию на основе спроса и предложения. Это в первую очередь касается сельского хозяйства, где производится продукция питания и сырье для промышленных предприятий.

Что это значит? Это значит, что договорные (свободные) цены формируются исходя из расходов предприятия и хозяйства на приобретение сырья и материалов, на заработную плату, оплату топлива и услуг и т. д. и т. п. Кроме того, каждому предприятию и хозяйству необходимы средства, направляемые на развитие производства и решение проблем социальной сферы самого трудового коллектива (жилье, детские сады, газификация, обеспечение питьевой водой, поликлиники, профилактории, обеспечение нуждающихся семей и т. д.). Правительство при этом принимает меры по исключению резкого повышения цен и недопущению ухудшения положения потребителей.

Правительством республики принято решение о переходе на договорные розничные цены на основные продукты питания не стихийно, а поэтапно. С 20 июля и до конца 1993 года государство по-прежнему будет дотировать определенную часть фактических затрат на основные продовольственные товары первой необходимости, реализуемые сегодня населению по нормам отпуска, с тем, чтобы цены на них резко не сказались на семейном бюджете.

В этих целях при ассоциации «Узбексаудо» и Узбекбрылашу создается специальный внебюджетный фонд регулирования розничных цен, который формируется за счет ассигнований из бюджета (в 1993 г.), средств ассоциации «Узбексаудо», Узбекбрылашу, министерства и ведомств, имеющих торговую сеть, за счет их доходов от продажи товаров по коммерческим ценам, переоценки товаров и других источников, а также добровольных взносов благотворительных фондов, предприятий и организаций республики.

Важно при этом отметить, что каждому росту цен на товары будет предшествовать относительный рост заработной платы, пенсий, пособий и стипендий, как это имело место до сих пор.

Необходимо отметить, что в республике при этом сохраняются государственные фиксированные розничные цены на хлеб (20 рублей за кг в сред-

нем) и муку (30 рублей за кг в среднем), хотя стоимость завозимой, например из Казахстана, пшеницы, поднялась до 80 рублей за 1 кг, а закупочные цены в самом Узбекистане составляют сегодня 50 рублей, разница же полностью возмещается из бюджета и обходится в 28 млрд. рублей ежеквартально, что составляет 1.300 рублей на каждого жителя республики.

Переход на реализацию большинства продуктов питания по договорным (свободным) ценам будет осуществляться постепенно и должен быть завершен в основном к 1 января 1994 года.

Третья. Как известно, в республике осуществляется систематическая и целенаправленная работа по социальной защите всего населения, особенно его социально уязвимых слоев. Только перечень прямых и косвенных выплат и льгот, предоставляемых населению республики, составляет сегодня 36, на которые из государственного бюджета ежемесячно выделяются миллиарды рублей.

Так, на повышение заработной платы, стипендий и пенсий, а также социальных пособий, которые за последнее время с интервалом в месяц, пересмотрены дважды, направляется до конца года дополнительно почти 650 млрд. рублей. Однако сложившиеся сегодня в республике меры социальной защиты не носят адресного характера. Другими словами, низкими, дотируемыми из госбюджета льготными фактически ценами пользуются все; и те, кто получает относительно низкие доходы на семью, и те, кто имеет высокие заработки и доходы.

Поэтому стоит задача — огромные средства, направляемые сегодня на удержание цен (тем самым ограничиваем свободу и инициативу предприятий — производителей), направить на целевую помощь и поддержку прежде всего нуждающимся, но помощь должна быть более существенной. С этой целью Кабинет Министров с учетом имеющегося опыта в передовых странах готовит необходимые решения по коренному совершенствованию механизма оказания помощи нуждающимся, и в ближайшее время они будут приняты.

В целях предупреждения и устранения нарушений в вопросах ценообразования Министерству финансов, Главному налоговому управлению, местным органам власти поручено обеспечить жесткий государственный контроль за правильным формированием хозяйствами, объединениями и предприятиями договорных (свободных) цен путем установления предельных уровней рентабельности, а также применения к нарушителям в случае необходимости штрафных санкций в соответствии с Законом Республики Узбекистан «Об ограничении монополистической деятельности».

**ПРОДАЮТСЯ** кондиционер BK-2500 (новый), телевизор ч/б «Рекорд». Обращаться: г. Ташкент, ул. Мейманова, переулок 1 а, д. 63 (м. Чкалова).

**ПРОДАЮТСЯ** кондиционеры BK-2500, 1500, «Церебролизин», «Лидаз», «Кокарбонсилаз», «Гентомицин», «Линтомицин». Тел. 93-19-19.

**ПРОДАЮ** колодки сапожные для мужской обуви, имеются все размеры. Тел. 24-49-43.

**ПРОДАЮ** вяз. машины с зап. частями. Тел. 90-13-94.

**ПРОДАЮТСЯ** две румынские кровати типа «Элегант» и новое пуховое атласное одеяло. Тел. 93-19-76.

**ПРОДАЕТСЯ** дача в р-не п. Тузель. Тел. 21-39-74.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в пос. Таваскай. Тел. в Газалкенте: 20-548.

**ПРОДАЮ** частный дом в р-не Циолковского с небольшим зем. участком, горячей водой, газовым отоплением или меняю на 3-комн. квартиру. Тел. 39-09-68, до 17.00, 67-02-94, после 18.00.

**ПРОДАЮТСЯ** шенки ротвейлера. Тел. 69-41-43.

**ПРОДАЮ** сокола, оформленного для охоты. Тел. 78-30-02, после 20.00.

**КУПЛЮ** эл. швейную машину, оверлог. Тел. 34-65-34 (с 11 до 14.00).

Организации требуются квалифицированная швея, а также для работы на дому швея с оверлоком и вышивальщицы. Тел. 72-06-65 (с 18 до 22.00).

**СДАЮ** 2-комн. квартиру на Чиланзаре-24. Тел. 76-77-19 (с 19 до 22.00).

**МЕНЯЮ** 3- и 4-комн. квартиры на большой дом с участком. Тел.: 22-57-29, 90-32-88.

**МЕНЯЮ** 2-комн. квартиру на Юнусабаде-8 на 1-комн. Тел. 24-95-07.

**СДАЮ** в аренду на 2 года или продаж 3-комн. квартиру, обставленную, с телефоном, недорого, в р-не м. «Хамза» за СКВ. Тел. 53-07-53.

**КУПЛЮ** недорого вагончик ЗХ6 м. Тел. 41-78-83.

Тесты повышенной сложности по химии и биологии (в медвуз). Тел. 78-92-18.

Акционерное общество (филиал) «Конкорд» **ЛИКВИДИРУЕТСЯ**. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления. Тел. 90-93-35.

**УТЕРЯННЫЙ** аттестат о среднем образовании Д № 732728, выданный в 1989 г. средней школой № 260 г. Ташкента на имя Маранулина Д. В. считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ**.

**ВНИМАНИЕ! ТОВАРИЩЕСТВО «ТАБИАТ»** Мирабадского района **ЛИКВИДИРУЕТСЯ**.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по телефону — 96-60-65.

Интенсивная подготовка по химии и биологии в медвуз. Тел. 78-92-18.

**ЕВРОУЗ EVROUZ**  
Узбекско-Германское СП  
**ЕВРОУЗ**



закупает с/х продукцию для рынка России, СНГ и Европы. Возможны варианты взаимных поставок продуктов питания, алкогольных и безалкогольных напитков, товаров народного потребления и др.

Контактные телефоны: (3712) 32-75-01, 33-36-03  
Факс: (3712) 33-98-93  
Адрес: г. Ташкент, Узбекистанская 9, комн. 33.



Более 5 тысяч предприятий в СНГ и дальнем зарубежье покупают первоклассную продукцию

**Узбекского комбината тугоплавких и жаропрочных металлов.**

**УЗКТЖМ** — единственное в своей отрасли комплексное предприятие, поставляющее изделия горнорудной и угольной, нефтяной и авиационной, станкоинструментальной и машиностроительной, электронной и другим отраслям промышленности.

**ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ** выпускаемый нами многолезвийный фасонный твердосплавный инструмент.

В **УЗКТЖМ** вы можете купить (заготовки):  
\* концевые фрезы, \* развертки,  
\* метчики, \* сверла.

**ДЛЯ ВАС — ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ** напайных пластин для резцов и многогранных неперестачиваемых пластин.

Единственное в СНГ предприятие, где можно приобрести монокристаллы тугоплавких металлов и их сплавов, вольфрамовые и молибденовые штабики, —

**УЗКТЖМ.**  
Освоив технологию дуговой и электронно-лучевой плавки молибдена, УЗКТЖМ выпускает проволочную продукцию, а также прокат вольфрама и молибдена.

**ВНИМАНИЕ!**  
Предприятие начинает выпуск новых видов твердосплавных пластин — **ТК и ВК, а также "Победита"** и специзделий по чертежам заказчика. Сроки исполнения заказов минимальные. Транспортные расходы невелики. Цены — договорные.  
Заявки для заключения договоров направляйте по адресу: 702119, г. Чирчик, Ташкентская область, **Телетайп 116661.**  
Для телеграмм: Чирчик, Сплав. **Телефон: (271) 5-49-98.**  
**Факс (271) 5-40-89.**

**АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ**  
**ПРОГНОЗ**

**ОВЕН [21 марта — 20 апреля].** Для полного счастья вам необходимо достичь гармонии в семейных отношениях. А для этого предстоит заняться собственным характером. Ваша безапелляционность в суждениях, несдержанность принесут немало огорчений домашним. Их терпение подходит к концу. Помните: компромисс — не всегда отступление от собственных принципов, иногда это победа.

**ТЕЛЕЦ [21 апреля — 21 мая].** Отсутствие денег сильно беспокоит вас. Не нервничайте, ожидается скорое поступление, не особенно большое, но оно поможет решить некоторые финансовые проблемы. Внимания требует здоровье: в эти жаркие дни профилактикой его следует заняться тем, кто страдает повышенным давлением и сердечно-сосудистыми заболеваниями.

**БЛИЗНЕЦЫ [22 мая — 21 июня].** Вам пора перестать беспокоиться и начать энергично действовать. На этой неделе особенно важно принять волевое решение, касающееся работы, плыть по течению событий противопоказано. Осложнятся отношения между супругами и парами, связанными романтическими отношениями. Во всем виновата жара.

**РАК [22 июня — 22 июля].** Ракам самое время отправиться в отпуск. В работе — застой, у творческих натур — отсутствие гениальных дней. Усталостью порождены нервозность и тревожные сны. Отдыхать лучше возле воды, в конце концов Рак — это водной знак. В одежде у вас должны преобладать зеленый и голубой цвета.

**ЛЕВ [23 июля — 23 августа].** Львы отдыхают и развлекают-

ся. Кажется, вам на этой неделе предстоит романтическое приключение с далеко идущими последствиями. Возможна встреча со старым другом. Следите за питанием, может обостриться старое желудочно-кишечное заболевание.

**ДЕВА [24 августа — 23 сентября].** Много шума из ничего — так можно охарактеризовать эту неделю для Дев. Во всем виновато отсутствие чувства юмора, а в результате из-за пустяков потрачено много нервов. Возможны ссоры с давним приятелем, конфликт в семье. Держите себя в руках и не раздражайтесь по пустякам.

**ВЕСЫ [24 сентября — 23 октября].** Неделю лучше провести в уединении, занимаясь подведением итогов последнего времени: чего вы достигли, что предстоит сделать в будущем? Активные действия не принесут желаемого результата. Здоровье — в порядке.

**СКОРПИОН [24 октября — 22 ноября].** Прекрасное самочувствие, успехи на работе и в личной жизни — и все это в течение ближайших семи дней. Право же, остальные знаки должны вам завидовать. Только не забудьте частицу своего благополучия перенести на близких.

**СТРЕЛЕЦ [23 ноября — 21 декабря].** Легкомысленным Стрельцам придется улаживать свои любовные и семейные дела, и поделом — в другой раз не будете действовать сразу в нескольких направлениях. Сделайте надлежащие выводы и займитесь работой, дела настоятельно требуют, чтобы вы уделяли им все свое внимание.

**КОЗЕРОГ [22 декабря — 20 января].** Вы неторопливо, но неуклонно движетесь в гору. Дела продвигаются вперед не очень быстро, но стабильно и надежно. Вас будет временами мучить внутренняя неудовлетворенность, это от недостатка эмоций. Можно позволить себе развлечься.

**ВОДОЛЕЙ [21 января — 18 февраля].** Водолей в вечном цейтноте, делает сразу несколько дел, и, что удивительно, все они ему удаются. Но нагрузка на нервную систему велика, вас может ожидать ухудшение здоровья. Дайте себе передышку хотя бы в выходные дни. На этой неделе вас ждет разочарование в близком человеке.

**РЫБЫ [19 февраля — 20 марта].** Возможна поездка: кратковременная командировка или же отпуск. Некоторым даже светит зарубежный выезд. Неделя особенно удачна для медиков и работников народного просвещения. В четверг воздержитесь от похода в магазины, возможна бесполезная трата денег или же у вас просто вытаскает кошелек. В субботу не исключен семейный конфликт из-за поведения детей.

**НАШ АСТРОЛОГ — СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ «ТАШКЕНТСКОЙ ПРАВДЫ».**

**Редактор А. Т. ПУКЕЛОВ**

**ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА**  
Адрес редакции: 700000, Ташкент ГСП, ул. Матбуотчилар, 32  
Приемная — 32-57-45  
Секретариат — 33-05-22  
ОТДЕЛЫ:  
письма — 33-12-83  
информации — 33-54-10  
Учредители:  
Ташкентский областной Совет народных депутатов и журналистский коллектив «Ташкентской правды». Индекс: 64673.  
Издательско-полиграфический концерн «Шарк» при Управлении делами аппарата Президента Республики Узбекистан.  
Адрес предприятия: ул. Буяк Турон, дом 41.

**ЕВРОУЗ EVROUZ**

Телефоны в Ташкенте: (3712) 75-82-38  
Телефоны в Москве: (095) 198-6694, 253-35-89, 375-45-98

АО «Европейский дом» объявляет набор специалистов строительных профессий для строительства коттеджей в Подмосковье и Германии.



**СОВЕТЫ ХОЗЯЙКЕ**

Много хлопот доставляют хозяйкам ковры. И пыль собирают, и быстро тускнеют. Поэтому перед тем, как выбивать ковер или матрац, кройте его мокрой простыней. Вам не придется вдыхать пыль — она осядет на влажной материи. А если протереть ковер тряпочкой, смоченной в рассоле квашеной капусты, он приобретет яркость и свежесть красок.

Ваше постельное белье будет свежим и ароматным, если вы положите на полку с ним сухие лепестки розы, жасмина, сухие лимонные корочки. Они долго хранятся и не теряют аромат.

Не сушите мясорубку на плите или в другом теплом месте. От этого она потемнеет, и быстро затупятся ножи.

Заказ Г-329.  
Выходит во вторник, четверг, субботу. Время подписания в печать по графику в 20.30, номер подписан в 20.15.  
Регистрационный № 000095.  
Тираж — 38656. Объем — 2 печ. л. Способ печати — офсетный. Формат — А 2.  
1 2 3 4 5 6.